

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900  
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations

136 East 67<sup>th</sup> Street  
New York, NY 10065

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Первого заместителя Постоянного представителя  
Российской Федерации при ООН в Нью-Йорке А.А.Панкина в Пятом  
комитете Генеральной Ассамблеи ООН в ходе второй части  
возобновленной 66-й сессии по пункту повестки дня 146 -  
«Административные и бюджетные аспекты финансирования операций  
ООН по поддержанию мира»**

« 9 » мая 2012 г.

Уважаемый господин Председатель,

Позвольте выразить признательность уважаемым представителям Секретариата ООН, Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам, Управления служб внутреннего надзора и Комиссии ревизоров за предоставление соответствующих докладов.

Российская Федерация придает большое значение административно-бюджетным аспектам финансирования операций ООН по поддержанию мира, обеспечению рационального использования выделяемых государствами-членами на эти цели ресурсов, эффективному управлению операциями.

В этой связи, при обсуждении общих вопросов финансирования и управления операций по поддержанию мира хотели бы обратить особое внимание на следующие ключевые аспекты данного пункта повестки дня.

Отчет об освоении ассигнований, выделенных на финансирование ОПМ в период с 2010 по 2011 гг., дает нам основания отметить положительную динамику коэффициента освоения выделенных средств, который составил 95,5% против 94 % предыдущего бюджетного периода. Полагаем, что для такого рода объемов финансирования подобная динамика может только приветствоваться. Надеемся, что в дальнейшем максимальная точность

формирования бюджетных запросов с поправкой на реальность будет нарастать.

Обращаем внимание на сокращение общего уровня бюджетных запросов на миротворчество на 5,5%, имея в виду предложения Генсекретаря на период 2012-2013 гг. на уровне 7,4 млрд.долл. по сравнению с 7,8 млрд. на период с 2011-2012 гг.

В то же время поддерживаем тезис ККАБВ о принципиальном различии между экономией как результата мер по повышению эффективности и не произведенными расходами. Последние, если имеются в виду именно задержки, могут в конечном итоге привести к росту расходов. Разделяем озабоченность ККАБВ о том, что представленные в ряде миссий сокращения расходов недостаточно обоснованы именно мерами по повышению эффективности и явились следствием изменения мандатов ОПМ. Разделяем и озабоченности Комиссии ревизоров о Глобальной стратегии полевой поддержки, которая, по мнению Секретариата, уже приносит свои плоды экономии. Важно, что данная Стратегия характеризуется отсутствием сформированных планов, показателей результативности, мерами по их контролю.

Поэтому считаем весьма важным конструктивно обсудить на этой сессии реальные причины достигнутой экономии, наметить меры по оптимизации использования ресурсов, не связанной с переменами в мандатах ОПМ.

Ожидаем продолжения конструктивных дискуссий по параметрам предлагаемой Глобальной стратегии полевой поддержки. Будем поддерживать меры, которые нацелены на повышение прозрачности работы Секретариата. Именно в этой связи убеждены, что Организации в настоящее время следует оценить все риски, связанные с увеличением передачи каких-либо функций на внешний подряд (outsourcing), что может негативно сказаться на прозрачности и качестве услуг. По этой же причине в наших дискуссиях будем уделять внимание сохранению

архитектуры делегирования полномочий от центра на места. Предлагаемый перевод функций из Штаб-квартиры будем оценивать, прежде всего, исходя из необходимости не допустить снижения качества логистических услуг для миссий и надлежащего контроля государств-членов за их обеспечением.

С удовлетворением отмечаем снижение доли вакантных должностей в несемейных местах службы - видим в этом заслугу улучшения условий службы «в поле», которое Генассамблея утвердила на прошлой сессии. Однако в контексте кадровых вопросов не хотели бы «забегать вперед» и делать на этой сессии какие-либо выводы относительно изменений режима мобильности персонала, до тех пор пока не рассмотрим эту тему комплексно осенью сего года.

Приветствуем прогресс в управлении имуществом, отмечаемый внешними ревизорами. Однако, говоря о надзоре, озабочены ситуацией, когда мнение внутреннего надзорного органа расходится с внешним. Обеспокоены, в частности, серьезными замечаниями со стороны Комиссии ревизоров к административной деятельности Отделения ООН по поддержке АМИСОМ (ЮНСОА) и отсутствием таковых со стороны Управления служб внутреннего надзора. Полагаем, что необходимо привлечь к ответственности тех, кто допустил упомянутые Комиссией нарушения, равно как и тех, кто «закрывает» на них глаза. Намерены прояснить ситуацию в ходе сессии.

Отмечаем нарастающее направление работы Секретариата, неформально именуемое как «озеленение миротворчества» (Greening the blue helmets”) и соответствующий доклад ЮНЕП. Призываем государства-члены - при неоспоримой необходимости бережного, где это возможно, отношения к окружающей среде – следить вместе с нами за тем, чтобы эти усилия Секретариата не превращались в самоцель, не вели к увеличению финансовой нагрузки на государства-члены и нарушениям имеющихся административных правил, подвергались тщательному анализу с точки зрения их целесообразности.

С сожалением отмечаем, что Секретариату так и не удалось представить комплексный обзор и предложения по изменению структуры управления авиационной деятельностью (governance of air operations). Разрозненные инициативы в сфере модификации предоставления авиационных услуг хотели бы рассматривать в комплексе с упомянутой структурной оценкой, что – по-видимому, сможем сделать лишь на следующей сессии.

Господин Председатель,

Мы хотели бы выразить готовность к конструктивной работе и взаимодействию со всеми делегациями в Пятом комитете при рассмотрении представленных докладов и выразить надежду на то, что Комитет сможет прийти к согласованным решениям по этим важным для эффективного функционирования ОПМ вопросам. Благодарю за внимание.